

1534th Meeting of the Permanent Council
18 September 2025

Check against delivery



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Ответная реплика
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
18 сентября 2025 года**

*На высказывания грузинского представителя
по тематике безопасности и стабильности в Закавказье*

Господин Председатель,

Поскольку моя страна была прямо упомянута, я воспользуюсь правом на ответ. Хотя, честно говоря, мы тоже не очень часто слушаем здесь грузинских представителей. Правда, в отличие от грузинской делегации, у нас на это есть причина – не совсем понятно, кого именно они представляют в Вене. Поясним.

Позволю себе привести свежую цитату от 8 августа с.г. – в годовщину начала конфликта – Премьер-министра Грузии И.Кабахидзе, который, в частности, сказал: «Сегодня нам нужно вспомнить все документы, подписанные тогдашним правительством, где говорится о том, что режим Саакашвили начал войну. От этих документов никуда не деться. Они являются неопровергимым доказательством того, что тогдашнее правительство развязало войну и нанесло тяжелейший удар по национальным интересам нашей страны. Это предательство». Вот ещё одно подобное высказывание, сделанное И.Кабахидзе в апреле с.г.: «Все знают об этой войне 2008 года. Мы следили за событиями, и я очень хорошо помню также ночь 7 августа и 8 августа, когда было объявлено о восстановлении конституционного порядка. Звучали победные заявления тогдашнего режима о взятии сёл, о вхождении в Цхинвал и продвижении к Рокскому тоннелю. Таким образом, речь не шла ни о какой обороне, а только об атаке, которую осуществлял режим». В этой связи возникает вопрос – кому в этой ситуации верить?

Господин Председатель,

Российская Федерация с самого начала грузино-абхазского и грузино-югоосетинского конфликтов последовательно выступала за их полное и устойчивое мирное урегулирование. Тем не менее, осуществленная в августе 2008 года режимом

М.Саакашвили агрессия против мирно спящего Цхинвала продемонстрировала невозможность дальнейшего нахождения Абхазии и Южной Осетии в составе Грузии. В этой ситуации наша страна приняла решение признать республики в качестве суверенных и независимых государств. Призывы пересмотреть сложившееся в результате положение в регионе воспринимаем как направленные на подрыв мира и стабильности в регионе.

При этом обсуждение практических вопросов взаимодействия между Тбилиси, с одной стороны, Сухумом и Цхинвалом – с другой, по вопросам постконфликтного урегулирования должно вестись в рамках Международных дискуссий по безопасности и стабильности в Закавказье (МДЗ) с участием всех заинтересованных сторон. Исходим из того, что любые попытки политизировать данный вопрос идут вразрез с осуществлямыми в МДЗ переговорными усилиями.

В этой связи призываем все государства-участников ОБСЕ проявить ответственный подход и воздержаться от любых действий и заявлений, способных нанести ущерб интересам мира в Закавказье.

Благодарю за внимание